



## 委员心声

市政协委员李平原：

## 培训乡村推介官 助力乡村振兴

□赵文琪

“乡村推介官是乡村的‘形象代言人’，他们了解乡村文化、历史和特色，通过有效的传播手段，将乡村的魅力展现给外界，吸引游客、投资者和各类资源进入乡村，从而促进农村经济社会发展。在全面推进乡村振兴的战略背景下，乡村推介官的作用愈发凸显。”2月4日，市政协委员、周口乡村振兴村播职业培训学校董事长李平原对记者说。

李平原说，2023年，周口乡村振兴村播职业培训学校邀请中央党校特聘讲师、全国“三农”实战专家吕不白授课，在商水、淮阳培训了200多名乡村推介官，得到人民群众的认可。培训的学员能把学到的知识灵活运用到生活和工作中去，产生了非常明显的效果。

李平原建议，培育乡村推介官、乡村好项目，助力乡村振兴，应从培育乡村振兴人才、销售脱贫地区农副产品、宣传周口美好形象、整合产品供应链、打造村播生态圈等几个方面入手，激活各县新一轮的创新创业氛围，助力乡村振兴。

李平原表示，具备专业素养和新媒体技能的乡村推介官将成为乡村振兴的有力推动者，带动乡村产业的创新发展，提升乡村品牌的知名度和美誉度。同时，这也将为乡村青年提供更多的就业机会和创业机会，真正做到“手机变农具、农民变直播、直播变农活、数据变农资”，真正带动“科技进乡村、资金进乡村、青年回乡村、乡贤回农村”，真正实现“激发乡村发展活力，推进乡村全面振兴”。②22

市政协委员丁永华：

## 汇聚工会组织力量 激发群众建功立业干劲

□记者 侯俊豫

“报告通篇贯穿了新理念、新思想、新战略，既有政治高度、科创浓度，也有民生温度、实践力度，一组组实打实的数据、一个个签约落地的项目、一串串增幅的数字让我们看到了高质量发展的‘周口速度’，是一份高举旗帜、站位高远、求真务实、举措精准的好报告，充分契合周口发展实际，充分贴合广大职工群众期盼，让人备感振奋。”昨天，市政协委员、淮阳区总工会主席丁永华接受采访时说。

丁永华表示，作为一名政协委员、基层总工会主席，他将认真领会政府工作报告的精神实质，把报告学习好、宣传好、贯彻好。淮阳区总工会将激发职工群众建功立业的干劲和热情，建好忠诚工会、有为工会、暖心工会、活力工会，打通服务职工“最后一公里”，努力实现服务职工“零距离”，以实干、实绩、实效推动市两会精神走深走实、落地生根。

一是认真履行维权服务基本职责，树立“大工会”理念，打造“工会+”模式，助力职工生活品质不断提升。同时，加强劳动法律监督，在维护职工合法权益、促进企业健康发展、推动构建和谐劳动关系等方面发挥积极作用。

二是不断强化普惠服务能力，落实好省总、市总“五大行动、十件实事和十项创新工作”任务，继续做优做强“四季”送、劳模工匠创新工作室建设、户外劳动者服务站点建设、法律援助等服务项目，打造让党委政府放心、让职工群众满意的模范工会。

三是围绕高质量发展，加速产业工人队伍建设改革。充分发挥工会组织优势、阵地优势，为产业工人积极搭建多种劳动和技能竞赛平台，激励广大职工以岗位创新推动经济高质量发展。②22

市政协委员吴晓丽：

## “舌尖上安全”就是健康周口

□记者 王永剑

“政府工作报告中提出‘打造健康周口’，很振奋人心。”2月4日，市政协委员、太康县人民检察院第四检察部主任吴晓丽对记者说，“要加强食品安全风险排查和食品安全隐患治理，守护好群众的菜篮子、米袋子、果盘子，保护好群众‘舌尖上的安全’。”

随着生活节奏的加快，外卖服务迎合了市民高效、便捷的就餐需求，影响和改变了越来越多人的生活习惯，但外卖食品安全问题日益凸显。吴晓丽说，外卖食品安全保障难，食材质量是否达标、食品制作过程是否安全、经营场所环境是否卫生，消费者一无所知；外卖经营网点监管难，部分外卖网点比较隐蔽，如城中村内的小作坊、移动摊位

等；外卖配送过程监管难，外卖配送人员专业素质参差不齐，容易在配送过程中引起安全问题。

她建议完善网络餐饮市场准入制度，加大监管力度；按照《食品安全法》严格约束餐饮外卖商家；网络食品交易第三方平台应当与食品经营者承担连带责任；外卖商家要规范经营，为消费者提供卫生过关的食品。②22

市政协委员刘庆庆：

## 多举措促进我市房地产市场平稳健康发展

□赵文琪

安居是人民幸福的基点。当前，我国城镇化发展进入中后期转型提质阶段，逐步从外延式扩张转向内涵式高质量发展，以城市群、都市圈为依托的大中小城市协调发展格局正在形成。在此背景下，我国房地产市场供求关系也正在发生深刻变化，房地产市场正在朝着价格稳、结构优、质量高的方向实现自我修复和转型升级。城镇住房市场已从增量时代迈向存

量时代，住房供给从大建设、高周转迈向高品质、可持续发展新阶段。

2月3日，市政协委员、春晖建设集团有限公司周口区域总经理刘庆庆对记者说，受市场大环境影响，我省多数城市土地成交面积不及去年同期水平。

刘庆庆建议，相关部门从优化减税降费政策、整顿规范房地产市场秩序、持续优化营商环境、强化消费供需协同等几个方面着手，促进我市房地产市场平稳健康发展。

刘庆庆表示，房地产行业要从供给端出发，关注青年群体的消费需求，提升城市规划，加快城市更新，创优城市环境，吸引和激发更多有潜能的消费者。同时，房地产企业也要加快建立现代企业制度，提高科学运营和风险管理能力，确保健康可持续发展。

“我相信，只要我们锚定目标、守正创新、笃行不怠，一步一个脚印，稳扎稳打干好自己的事，一定能为周口房地产市场健康发展和周口经济高质量发展作出新贡献。”刘庆庆说。②22